



Page: 2

Reach: 0

Country: BOSNIA AND HERZEGOVINA

Size: 896 cm2

1 / 2

SIPA UHAPSILA DVA FEDERALNA MI

Lijanovići iza



TUĐIM RADOM ZA VLASTITI BOLJITAK Jerko Lijanović odlazi sa peočekivanim posetiocima

Akcija "Brend" Vicepremijer i ministar poljoprivrede FBiH Jerko Ivanković Lijanović, ministar trgovine FBiH Milorad Bahilj i ostali privedeni u akciji "Brend" sumnjiče se za poreske prevare i pranje novca, čime su stekli protivpravnu korist od 11,6 miliona KM

Boris Knežević
Sarajevo

Potpredsjednik i ministar poljoprivrede u Vladi Federacije BiH Jerko Ivanković Lijanović i federalni ministar trgovine Milorad Bahilj uhapšeni su juče zbog sumnje da su učestvovali u poreskim prevarama koje se mere desetina miliona maraka!

Pored Lijanovića i Bahilja, SIPA je juče po nalogu Tužilaštva BiH uhapsila još 12 članova porodice, bliskih prijatelja i poslovnih saradnika aktuelnog potpredsjednika federalne vlade, koji se zajedno tere za osnivanje fiktivnih preduzeća i utaje poreza u vezi s uvozom, proizvodnjom i preradom mesa.

- U okviru akcije pod kodnim nazivom "Brend" pripadnici SIPA juče su pretresli objekte i uzeli dokumentaciju i dokazne materijale iz preduzeća "Lijanovići" i "Korafin" iz Širokog Brijega te "Velmos kompani" iz Mostara. Uhapšeni se sumnjiče da su počinili krivično delo organizovani kriminal u vezi sa neplaćanjem poreza, poreskom utajom i pranjem novca, čime su stekli protivpravnu imovinsku korist u iznosu većem od 11,6 miliona maraka. Pripadnici ove organizovane kriminalne grupe osumnjičeni su da su osnivali više pravnih lica, fiktivnih preduzeća na koja su u celini prenosili svoju proizvodnju na način da sledeće pravno lice nastavlja u kontinuitetu da obavlja proizvodnju tako da kori-

sti iste zaposlene osobe, prostori je i pogone za proizvodnju po istoj licenci. Akcija "Brend" izvedena je na području Sarajeva, Mostara, Širokog Brijega i Gruda - objasnila je portparolka SIPA Kristina Jozić.

Na meti i 2011. godine

Kako je juče potvrđeno iz Tužilaštva BiH, među uhapšenima se, pored ministarskog dvojica iz Vlade FBiH, nalaze i trojica Jerkove braće, Slavo, Jozo i Mladen Ivanković Lijanović, inače predsednik Narodne stranke "Radom za boljitak" (NSRZB) i poslanik ove partije u Parlamentu BiH. Privedeni su i Jozo Slišković, Željko Mikulić, Zdravko Ivanković, Draženko Kvesić, Mirjana Šakota i Mirko Galić. Nezvanično saznajemo da su Venka Ivanković (73), Miroslav Čolak (73), kao i otac braće Ivanković Lijanović, Stipe Lijan Ivanković (81), takođe bili uhapšeni u akciji "Brend", ali su nakon saslušanja pušte-



BRAĆA

Među uhapšenima nalaze se i trojica Jerkove braće: Slavo, Jozo i Mladen Ivanković Lijanović, inače predsednik NSRZB i poslanik u Parlamentu BiH

ISTRATA I 12 SAUČESNIKA ešetaka!

Bahata poruka: Štedite, nemojte jesti!

Milorad Bahilj, ministar trgovine u Vladi FBiH, koga je SIPA juče uhapsila zbog sumnje da je učestvovao u višemilionskim poreskim prevarama, u javnosti se već "proslavio" bahatim ponašanjem. Naime, u avgustu 2012. godine Bahilj je novinarima, koji su od njega tražili odgovor na pitanje kako da obični ljudi prežive tadašnje drastično poskupljenje gasa, cinično odgovorio: "Štedite, nemojte jesti".



Potpredsednik NSRZB: Tajming je sumnjiv!

Potpredsednik Narodne stranke "Radom za boljitak" Mersed Šerifović izjavio je juče, komentarišući hapšenje čelnika svoje partije, da podržava vladavinu prava i institucije koje se o tome brinu, ali da smatra da vreme koje je tempirano za izvođenje ovih policijskih aktivnosti baca sumnju na njihov kredibilitet i profesionalnost.

- Mi već duže vreme zagovaramo ukidanje kantona, jer su to gnezda nekih vladajućih stranaka koje od Dejtona do danas u njih smeštaju podobne. Zalažemo se i za snažno provođenje odluke "Sejdić-Finci" što, takođe, očigledno ne odgovara nekim vladajućim strukturama - rekao je Šerifović.

ni na slobodu, prvenstveno zbog zdravstvenih razloga i poznog životnog doba.

- Akcijom koju je Tužilaštvo BiH već godinama vodilo pod kodnim nazivom "Meso", a koju su juče realizovali pripadnici SIPA pod kodnim nazivom "Brend", rukovodi nadležni tužilac Tužilaštva BiH iz operativnog štaba akcije. U juče-rašnjim aktivnostima na terenu je učestvovalo nekoliko stotina policajaca SIPA i službenika UIO BiH. U ovim aktivnostima podršku su pružale i policijske snage MUP-a Hercegovačko-neretvanskog i Zapadno-hercegovačkog kantona u mestima u kojima su vršeni pretresi i hapšenja. Nakon ispitivanja osumnjičenih, postupajući tužilac doneče odluku o pokretanju predloga za određivanje mere pritvora ili mera zabrane u skladu sa zakonom - rekao je za Press portparol Tužilaštva BiH Boris Grubešić.

Podsećamo da se aktuelni potpredsednik federalne vlade i ministar poljoprivrede Jerko Ivanković Lijanović, koji je inače većinski vlasnik kompanije "Lijanovići", našao na meti istrage inspektora UIO BiH još 2011. godine, kada je prijavljen zbog utaje poreza od PDV-a od skoro pet miliona maraka! Taj predmet još se vodi u Tužilaštvu BiH.

Fiktivne firme

U bh. tužilaštvu su pre nešto više od godinu dana pokrenuli i veliku akciju pod kodnim nazivom

OTAC

I Stipe Lijan Ivanković (81), inače otac braće Ivanković Lijanović, takođe je bio uhapšen, ali je nakon saslušanja pušten na slobodu zbog poznog životnog doba

"Meso", u kojoj su, pored Jerka Ivankovića Lijanovića, glavni osumnjičeni za organizovanje grupe za prevare, koja je preko povezanih firmi utajila ili pogrešno prikazivala iznose za povrat PDV-a, bili njegova braća Slavo i Jerko. Istražiocima SIPA su u to vreme napravili i šemu koja je, kako su tvrdili, dokazivala da postoje elementi za sumnju u organizovani kriminal čijim je delovanjem država oštećena za blizu 73 miliona maraka! Tada je otkriveno da su porez utajivale firme "Farmko" iz Širokog Brijega, "Mi-Mo" iz Mostara i još nekoliko preduzeća koja su u vlasništvu ili su povezana sa kompanijom "Lijanovići".

Uhapšeni ministar trgovine FBiH Milorad Bahilj, inače visoki funkcioner Narodne stranke "Radom za boljitak", bio je direktor u fiktivnim firmama "Mi-Mo" i "Farmko", koje se su ubrzo nakon otvaranja ugasile, ostajući dužne milione maraka na ime neplaćenog PDV-a.